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Mida peab teadma põhikoolist

Arvutamine harilike ja kümnendmurdudega
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Leidke avaldise 
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väärtus, kui a = -1.

Jaguvuse tunnused, algteguriteks lahutamine
Kas arv 20053224 jagub 3-ga; 6-ga; 9-ga;  12-ga; 8-ga;
Juurte lihtsustamine
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Protsentülesanded
Esimesel päeval sõitis jalgrattur 52% oma marsruudist, teisel päeval kaks korda vähem, aga 
kolmandal päeval ülejäänud 44 km. Kui pikk oli tema marsruut?

Lineaarvõrrand ja võrratus

Millist muutuja x väärtuste korral on avaldis 6x+15 väiksem avaldisest 

10x+9?
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Turist läks laagrist jaama kiirusega 6 km/h. Kui ta oleks liikunud kiirusega 4 km/h, oleks tal kulunud 1 tund rohkem aega. Kui kaugel oli laager jaamast?

Ruutvõrrand, taandatud ja taandamata ruutvõrrandi lahendivalemid; Viete´i teoreem
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5x2 = 4,2x
x2 + 2x -35 = 0

10z2 -9z + 2 = 0

6(10-x)(3x+4) = 0

Lineaarvõrrandisüsteem
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Kämpingus on nelja ja kahekohalised puhkemajad, kokku on neid 25. Kui palju kahekohalisi ja neljakohalisi puhkemaju on kämpingus, kui seal  saab puhata 70 inimest?

Ruutvõrrandisüsteem
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]î

í

ì

=

-

=

+

3

3

25

2

2

y

x

y

x


Biruutvõrrand

x4 -20x2 +64 = 0
Murdvõrrand
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Tehted üksliikmete, hulkliikmete ja algebraliste murdudega

. Lihtsustage avaldis 
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Lihtsusta 
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Kaksliikmete korrutamise valemid, s.h. summa ja vahe kuubi valemid
(2xy3-3)2=
(4a - 3)3=
8m3 – 125n6=
Tehted kümne astmetega ja negatiivse astendajaga
Võrrelge 
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Korrutage 
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Liitke 
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Kirjutage avaldis
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  ümber  c astmena ja arvutage tema väärtus kui c = 4   
V: 
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Ruut, ristkülik, rööpkülik, romb, trapets, korrapärane hulknurk – pindala ja ümbermõõt, omadused
Arvuta korrapärase kuusnurga pindala ja ümbermõõt kui külg on 8cm.
Ringi pindala ja ringjoone pikkuse valemid
Milline on ringi raadius ja ümbermõõt kui tema pindala on 16
[image: image19.wmf]p
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Kesknurk ja piirdenurk, Thalese teoreem
Piirdenurk on 1000. Kui suur on samale kaarele toetuv kesknurk?
Kolmnurk – liigitus, P, S, nurgapoolitaja, mediaan, nende omadused
Kolmnurga mediaan on 180m pikk. Kuidas jaotab mediaanide keskpunkt mediaani osadeks?
[image: image25.wmf]3

10

±

Leia kolmnurga ümbermõõt ja pindala kui tema kaatetid on 12cm ja 5cm. Kui suur on selle kolmnurga kõrgus? 








Täisnurkne kolmnurk – Pythagorase ja Eukleidese teoreem, teoreem kolmnurga kõrgusest

Rombi diagonaalid on 16cm ja 12cm .Leia rombi kõrgus.
 Sin, cos ja tan täisnurkses kolmnurgas, trigonomeetria kolm põhivalemit, täiendusnurgad; 300, 450, 600 nurkade trigonomeetriliste funktsioonide väärtused
cos 430= sin….

sin600= 

cos
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Risttahukas, prisma (kolmnurkne, korrapärase hulknurkse põhjaga, rööpküliku ja trapetsikujulise põhjaga), püramiid -  täispindala ja ruumala
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Silinder, koonus, kera – täispindala ja ruumala
Silindri telg on 4dm ja telglõike diagonaal on 41cm. Arvuta silindri külgpindala.


Leida koonuse ruumala kui ta moodustaja on 8 dm ning telglõike tipunurk on 600.

Kuu raadius on 1740km. Arvuta Kuu ruumala. 
Võrdeline seos, lineaarfunktsioon, pöördvõrdeline seos – graafikud
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Joonistage funktsioonide 
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 ja y = -x+3 graafikud ja leidke nende graafikute lõikepunktide koordinaadid  







Ruutfunktsioon – graafik, paiknemine teljestikus, nullkohtade olemasolu

Joonestage funktsiooni y = x2 -2x + 3. graafik. Milliste  argumendi väärtuste korral on funktsiooni väärtused 2 ja 3 vahel?
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P=30cm S=30cm2 h=60/13cm
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(2;1) ja (1;2)
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